

En marcha

La marea republicana

Las próximas elecciones municipales a pesar de ser municipales, serán aún mejor que las elecciones generales anunciadas, el verdadero reflejo de la conciencia política de la nación.

Como decíamos el otro día, el campo, los pueblos rurales, con raras excepciones, no sienten ni comprenden la política general. Los grandes núcleos de población, las pequeñas ciudades y los pueblos grandes, se agitan ahora en actividad inusitada.

Por todas partes surgen candidaturas de fuerza. Como el entusiasmo de los republicanos es superior a la fe monárquica, y la idea republicana se ha filtrado en todas las clases y profesiones, venos candidaturas antidinásticas de gran prestigio y de sólida garantía social formadas por capitalistas, industriales, intelectuales que fundidos con los obreros en esta ansia de renovación, anuncian y prometen un próximo cambio.

En Soria donde el republicano no contaba con un núcleo amplio de opinión, y donde pesan aún, como en pocas ciudades españolas, prejuicios y recelos injustificados, ha hecho, sin embargo un gran avance.

El republicanismo en Soria hace treinta años, tenía sólido arraigo y alto prestigio. Lo mejor de la ciudad figuraba en sus filas. Los nombres de Rueda, Monje, Ra nos, Tovar, Blasco, Arjona, Granados... son el fervoroso recuerdo de aquella época.

Una mayoría republicana regía los destinos del Ayuntamiento, mayoría que unida sin pasiones ni partidismo con el Alcalde de R. al Or. er, hizo una labor fecunda y depuradora en la Administración municipal.

Después, en lo que va de siglo el republicanismo bajó de nivel en España, y más en Soria por el predominio político del Vizconde de Ezá.

Hoy vuelve la marea republicana a subir en toda la Nación con impulso irresistible, y en Soria se refleja este ascenso, con menor impulso que en otras partes, es cierto, pero sí con el suficiente para predominar, seguramente en el próximo balance electoral.

A los temerarios, a los pascos que creen o les han hecho creer que la República es el desorden y es la anarquía, es preciso recomendarles que examinen las candidaturas republicanas de todas partes y vean qué hombres son los que van a regir los destinos de los pueblos y piensen si son gentes de las que

tienen poco que perder, como injuriosa e inicua mente se trata a las gentes humildes—si son sectarios, si son alborotadores «vendidos al oro ruso»...

No. Esas frases son espantafontos, manejados por los vivos que viven al amparo del régimen actual y que España entera, la España consciente, abomina.

Se levanta hoy una enorme masa de opinión que vibra y se mueve repleta de fe y de entusiasmo, frente a otra masa movida por el miedo y el temor.

No hay duda alguna, la virtud positiva, la fe, vencerá al miedo y al temor, que son valores negativos.

Desde hace muchos años, muchos, España no sería un ideal político. Sólo dos pequeños núcleos de opinión antagónica mantenían esa esperanza; pero hoy aquellas viejas acusaciones republicanas que bajo la ceniza de la Restauración se mantenían encendidas, al soplo de la dictadura han prendido el fuego, y España entera arde de pasión republicana, no sólo destructora, si no por el contrario cujida de un afán renovador y constructivo.

Aguardemos esperanzados el triunfo de esta Nueva España.

José TUDELA.

BIBLIOGRAFIA

FRANCISCO CAMBA. «Machicha Monroy». Renacimiento. Madrid.

Francisco Camba, temperamento, absoluto de novelista nato acaba de publicar otro libro. En él se refleja un gran trozo de vitalidad espiritual que llega que le hace adquirir categoría eterna por su habilidad al fundir en un valor personal la vitalidad toda de un pueblo.

Sobre un fondo eterno de tierra sagrada, llena de invisibles presencias, se perfila la figurilla clara de su protagonista, mujer modernista y agil de sermoneos. De las personas al paisaje correza ráfagas de mutua influencia y con todo ello con la costa y la montaña, los señores, los labriegos y los pescadores, se compone un retablo del más puro galleguismo, todo nostalgia y sentido oculto.

Descripción, composición y psicología tiene un perfecto sistema de concordancias que hace de esta novela (como de todas las novelas de Francisco Camba) un conjunto armónico.

Nota cómica



Arriba: Panorama corriente en el hall de un gran hotel cuando se llevaban las faldas cortas.

Abaj: El mismo panorama del mismo hall del mismo gran hotel, ahora que dicen que se llevan las faldas largas.

La crisis obrera

El remedio de la crisis obrera, que a nuestro juicio es asunto que debe preocupar en forma especialísima a las Autoridades, entendemos que no puede localizarse en la forma que se hace, para que en su totalidad sea resuelto por el Ayuntamiento, que, con muy buena voluntad que posea, no llega su capacidad económica para paliar el mal en tanto que la iniciativa particular no acuda también al remedio de tanta miseria.

Claro que el Municipio, puede perfectamente, aparte de su actuación directa, llegar a realizar actos que obliguen a los propietarios a que den trabajo. Hemos dicho infinidad de veces que una inmensa mayoría de las casas se encuentran en las mínimas condiciones de habitabilidad, que más de 400 edificios carecen de elementos higiénicos que las hagan o pongan en las condiciones debidas para poseer el mínimo de condiciones que determina la Higiene. En calles por donde pasa alcantarillado y red de distribución de aguas, existen casas sin elementos higiénicos. Nada hemos de decir en cuanto a ornato de fachadas y huecos. Nada podemos tampoco decir de la vergüenza que suponen los solares sin edificar, en el cogollo de la urbanización moderna y en calles como la de Numancia, en donde existen las ruinas de un incendio desde hace más de veinte años. Todo ello lo puede impulsar el Ayuntamiento con su Policía Urbana. Pero existen cosas de urgencia en el momento actual de paralización.

Y ese momento, es preciso que también reciba el concurso de la Diputación provincial. La Diputación provincial, que por diferentes conceptos obtiene de la capital tributos que nutren su presupuesto en muchos miles de duros, viene obligada a conjurar la crisis obrera porque atraviesa la capital de la provincia, no cuidando que sea igual el tú nero de obreros que ella coloque, que los que el Ayuntamiento ocupe, sino el tú nero que las circunstancias requieran, puesto que en ningún momento, en muchos años, invirtió un solo céntimo en alguna obra benéfica para la capital.

En los momentos actuales no se puede andar con forcejeos para que la situación obrera sea resuelta por iguales partes. Quien más puede debe poner más, ya que se trata de la tranquilidad y el sosiego, por muchos motivos turbado, de la tranquilidad pública.

Consideramos que la Diputación en vez de discutir, llegará a interpretar perfectamente el sentido de nuestra advertencia, y dará colocación a los parados que en la capital existen continuando el camino de circunvalación de la Dehesa de San Andrés, comenzado y no continuado, representando por lo tanto un compromiso que tendrá que salvar el erario municipal.

Madrid al día

La utilidad de los Domingos

La vida sin el paréntesis de los domingos, es posible que fuese más complicada de lo que lo es. Ahora por ejemplo y en estricta referencia a Madrid, cabe afirmar que un domingo quita hondura a todos los sucesos.

El domingo es ese entrecho durante el que la realidad hace descender al suelo a quienes gustan de abandonarle. En el domingo se contrastan los sucesos de los seis días anteriores. El tacito armisticio dominical en cuanto a las situaciones actuales reemplaza y mejora cualquier medida de gobierno.

Si no existiera el domingo, es posible que hace ya mucho tiempo no podríamos vivir en paz. Durante el domingo, advierten los hombres y aun las mujeres que lo único verdaderamente importante de la vida es eso: vivir.

Todo eso viene a punto de la encantadora placidez con que ha regalado a las madrileñas el último domingo. En él cayeron como en una gran losa el cadáver de los lunes, el martes el del miércoles, el del jueves, el del viernes y el medio cadáver del sábado. Y se dice aquí medio cadáver, porque en cuanto a la vida ciudadana no existe de cada sábado sino medio día. He aquí el resultado de la «semana inglesa». La mañana del sábado no es sino una prolongación del viernes. Y la tarde es un anticipo del domingo.

El mundo entero o a lo menos los agitadores de Madrid, descansan como descansó Jehová el séptimo día. Ahora bien, Jehová, hizo el mundo en una

semana. Y los pequeños dioses de ahora, no aciertan no ya en una semana, pero ni muchas en deshacerlo; que a lo que parece es lo que importa.

La culpa de la pacificación de las calles la tiene el domingo, sobre todo si se trata de un domingo deslumbrador, como lo fue el último. El sol en un día de fiesta es mucho más eficaz y menos peligroso que la Guardia civil. En Madrid es el sol quien manda. No hay ni hombre ni mujer que bajo la caricia terrible de este sol, haga otra cosa que no sea gozar de sus amplias bendiciones optimistas. Sin este sol no hubiese madurado en España político alguno. Este sol emborracha de bienestar a los madrileños más descontentadizos y les hunde en la cabeza ideas terribles y muy peligrosas. Por ejemplo, la que de mientras nos cubra un cielo vibrantemente azul y sirva de fondo a un sol piteñal, no hay porque ocuparse de otra cosa que no lleve el goce de tan completa bienaventuranza.

Nuestro estadista perfecto sería aquel que encontraría la fórmula filosófica de hacer de toda la vida un domingo inabarcable. Y de que el sol no se nublara nunca. Y de que el cielo no se tornase gris en ningún momento.

Pero en tanto, vivimos en la esperanza de tal química respiraremos a gusto los domingos, terminantemente azules como el último. A lo mejor no sabemos que sin sabor principiará ese lunes o ese martes que nos amenaza.

HISPANO

Casa de Castilla

Federación de Entidades Castellanas

Por acuerdo de los Centros Abulense, Bejarano y Hagar Soriano, esta Entidad acuerda adherirse a la campaña pro amnistía y libertad de los presos políticos y sociales, por entender que es humano y como tal, afecta de lleno a este conglomerado social donde todas las ideas tienen el debido respeto siempre que su ejercicio honre a la Región. Estamos por encima de todo sectarismo, dirigidos al poder constituido solo nos mueve un elevado sentimiento de humanidad en pro del que sufre.

El Consejo

CONFERENCIA

El eminente abulense y vibrante publicista don José García Muro, dió una documentada y certera conferencia con el importante tema «El caciquismo en Castilla». Hiz una definición de lo que en Castilla y en España significa esta plaga, origen de la incultura, régimen de desigualdad social.

Censuró la dictadura de Primo de Rivera que no vino para borrar el caciquismo sino las responsabilidades por lo de Anua!, impidiendo se hiciera justicia por el pueblo. Hace resaltar cómo los caciques máximos a quienes se pretendía negar todo, h' y rigieron los destinos de la nación.

Dice que Monarquía y República se diferencia al poco si esta no lleva consigo un profundo cambio de orden social y que sin esto el cacique que se hizo de la U. P. para seguir en su omnímodo poder en la república, sería del color que le

permitiera seguir dominando. Dice que el sufragio universal será una función así como todas las instituciones mientras exista el usurero o prestamista, propietario de fircos o patrón industrial.

Propone que se reconstituyan las hermandades que se crearon para luchar contra la nobleza, luchando hoy contra estos otros caciques, hermandad de hombres buenos todos los que tengan sentimientos humanos sin distinción de credo con la sola mira de luchar contra el cacique.

Ricardo PAREDES

Hasta después de las elecciones no ocurrirá nada

El conde de Romanones hablando con los periodistas, les dijo:

—Hasta después de las elecciones municipales no ocurrirá nada en absoluto en materia política.

Yo pasará en el campo las vacaciones de Semana Santa. No habrá Consejo el sábado.

Los funcionarios del Banco Español

En sesión extraordinaria celebrada por el Consejo del Banco de España fue aprobada una reforma de plantilla del personal de dicha entidad, reforma que implica una mejora de sueldos en una cuantía total de tres millones y medio de pesetas.

Lo que cuesta de Comisión un empréstito

A esto responde la revista económica «Las Finanzas» con un artículo en el cual dice:

«El préstamo no existe hasta que se haga uso del crédito; pero los otorgantes han adeudado ya a España 600.000 dólares, por el 1 por 100 de comisión bancaria, y 150.000, por el 0'25 por 10 de comisión de gestión.»

Esto es: según la revista «Las Finanzas», aunque se suspenda la utilización del crédito definitivo, ya nos ha costado la operación a los españoles 3.888.950 pesetas.

ANIBAL

Aumenta el apetito



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

FERNANDO DE LA GANDARA Y GARCIA

que falleció piadosamente en Madrid el día 6 de Abril de 1930

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

(Habiendo recibido los S. S. y la bendición de S. S.)

D. H. P.

Sus afligidos padres, hermanos, abuela materna, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Soria Abril 1931.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la Capilla de los Padres Franciscanos de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MISCELANEA

Terrib'e terremoto en Nicaragua

MANAGUA.—A las diez de la mañana se produjo en esta ciudad un violentísimo terremoto, que tuvo una duración de cinco segundos y que hizo que se derrumbase la mayor parte de los edificios.

En el mercado central, que se encontraba lleno de mujeres y niños, se declaró un violento incendio a raíz del terremoto, y uno de los pabellones se derrumbó y quedaron entre los escombros muchas personas, calculándose que perecieron abrasadas unas treinta y cinco.

En otros sitios de la ciudad se han extraído cadáveres y heridos de entre los escombros de las casas derrumbadas, y son muchos los incendios que se han declarado en distintos sitios de la villa.

La guardia nacional se ha dedicado a volar por medio de dinamita los muros que amenazaban caer por encontrarse agrietados por el terremoto.

Para sofocar el incendio se tropieza con grandes dificultades por haber quedado rotas la mayoría de las conducciones de agua.

En torno al crédito exterior

Es casi seguro que la querrela anunciada contra el Gobierno por haber concertado el crédito exterior de sesenta millones de dólares irá firmada únicamente por el señor Bergamín. La entrega del documento al juez correspondiente el Sábado de Gloria.

Entra por una chimenea para cometer un robo

BARCELONA.—En la colonia Casanova, del término del término de Prat de Llorcat, donde tiene instalada una alquería un súbdito suizo, se oyeron unos gritos angustiosos que parían del interior de la chimenea. Acudieron los muzzos de escuadra, y al practicar un reconocimiento descubrieron que dentro de la chimenea había quedado aprisionado un sujeto, que fué extraído después de haberse abierto un boquete. Dijo llamarse Andrés Planas y manifestó que había entrado por la chimenea con el propósito de cometer un robo como ya hizo tiempo atrás.

CINE-IDEAL

El salón de las grandes exclusivas
Mañana sábado y el domingo
MAGNO ACONTECIMIENTO
Estreno del superfilm
TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL

EL DIOS DEL MAR

por RAMON PEREDA y ROSITA MORENO

Un formidable drama en las profundidades del Océano - Interesantísimas escenas tomadas con aparatos submarinos
Un film ultra-sensacional, con todos los atractivos de la cinematografía

¡GRANDIOSO EXITO!

En esta misma semana aparecerá

CRISOL

PERIODICO TRISEMANAL
Calle de Alcalá, 87.—MADRID

Director: FELIX LORENZO

Redactores y Colaboradores:

Alas, Alvarez del Vayo, Alvarez Rafael, Andión, «Arnaldo de España», Arrue (José), Artiles, «Azorín», Baeza, Bagaría, Barabbar, Bello, Bernacer, Bolívar Pieltain, Bueno (Javier), Castro (Américo), Corpus Barga, Dantín Cereceda, Delgado de Torres, Díaz Fernández, Díaz Playa, Espina, Esplá, Everill, Fabra Rivas, Falcón, García Díaz, Ghiraldo, Gomez de la Serraa, Gradmontagne, «Helófilo», Herce, Hoyos Sáinz, Jarnes, Kahn, Lafora, Luzuriaga, Llopis, Madariaga (Salvador), Madinaveitia (José), Mantilla, Martínez de León, Mendive, Moreno Villa, Núñez de Herrero, Ontañón, Ortega y Gasquet (José), Paz Andrade, Pérez de Ayala, Pijoán, Folanco, Preteceille, Prieto Estrada, Recaséns Siches, Reparaz, Rios (Fernando de los), Robledana, Rosselló, Ruiz Ferry, Ruiz Manet, Salazar Alonso, Sánchez Román, Soldevilla, Soria Espinosa, Urabayen, Urcola, Vela, Viana, Viñas, Zulueta.

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Administración: Glorieta de Quevedo, 5. — Madrid

Servicio diario con automóviles cómodos y rápidos

entre Madrid - Guadalajara - Soria, por Alcalá — Jadraque — Atienza (Emp) — Barahona Almazán y viceversa

SALIDA DE MADRID: 8 m. — SALIDA DE SORIA: 8 1/2 m.

Tarifa de precios (2.ª clase)

MADRID	Jadraque	8 70
Cibeles (discrecional).	Jirueque	9 50
Canillejas	Negredo	10,30
San Fernando	Rebollosa	11,—
Torrejón	Ricfrío	11,60
Alcalá	Atienza (empalmr).	12,10
Vta. Meco	Cincovillas	12,50
Azuquecar	Paredes	13,30
GUADALAJARA	Barahona	14,20
Tarazona	Villasayas	15,—
Tórtola	Cobertaleda	15,90
Torre	Almazán	16,70
Hita	Lubia	18,60
Casas-Galindo	Los Rábanos	19,60
Mirafelrío	SORIA	20,10

(Impuesto del timbre a cargo del público)

SALIDA

HOTEL COMERCIO

Licenciamiento de tropas

Se ha dispuesto que entre los días 25 y 30 de abril próximo se conceda licencia cuatrimestral a las clases de tropa de los cuerpos de la Península, Baleares y Canarias que no siendo voluntarios, enganchados o reenganchados pertenezcan al segundo llamamiento del reemplazo de 1929 o estén agregados al mismo, así como a los prófugos o desertores indultados; o que por habérselos levantado la nota de prófugos sirva sirvan en filas sin responsabilidad y se hayan incorporado a filas antes del 1 de mayo de 1930, quedando exceptuados tan sólo de licenciamiento los sujetos a procedimiento judicial.

Los destinados en los depósitos de sementales de las zonas pecuarias serán licenciados en fin de junio próximo.

Jabon ZOTAL

Cura herpes y granos

Julián Rupérez

ARADOS de hierro con aletas y sin ellas, verdaderas giratorias
Arreglo VERTEDERAS fijas y toda clase de herramienta agrícola
SE RECIBEN ENCARGOS
Calle Riosa nº 12.—ALMAZAN



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

ECOS Y NOTICIAS

¡Maestros interinos!

Los Maestros interinos a raíz de acuerdos tomados por la Asociación provincial referentes a ingreso en el Escalafón único que se defiende en el cual se ingrese con 4000 pesetas creen lo más legal apoyar el siguiente concepto sobre ingreso de maestros interinos con algún ingreso o varios servicios interinos: Que se exija a dichos maestros además de esos servicios visados por la Inspección de primera enseñanza en sus escuelas, una prueba que de modo claro y terminante demuestre la capacitación en las Escuelas Normales y bajo la dirección del profesor de Pedagogía, Inspectores, etc., nunca con intervención de personal ajeno en tales materias, y formar listas de aspirantes a ingreso en el suscrito Escalafón. Que los maestros que no tienen ninguno de estos servicios hayan de cumplir algún año de ellos para solicitar tomar parte en dichos cursos que deberán celebrarse anualmente.

Francisco del Campo, Tribio Crespo, Daniel Arribas, Alejandro Cosin, Teodoro Vera, y Moseo Aguilera.

Falocimiento sentido

En el vecino pueblo de Garray falleció el día 31 del corriente don Rufino López Ruiz, prestigioso profesor Veterinario que durante muchos años ha ejercido su profesión en dicho pueblo.

El acto del sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo, ya que el finado, por sus bondades, gozaba en toda la comarca de generales simpatías. Reciben su viuda e hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Enseñanza no oficial

Cuantos alumnos deseen dar validez académica en el Instituto de Soria a los estudios de bachillerato, hechos privada mente los que deseen realizar exámenes de ingreso para lo que han de tener 11 años cumplidos, podrán solicitar matrícula durante todo este mes.

Pesas y medidas

En el «Boletín Oficial» de hoy se anuncia que el día 6 del actual, darán principio las operaciones de comprobación y contraste de todas las pesas y medidas y aparatos de pesar en la villa de Almazán y a continuación en los pueblos de dicho partido judicial.

Nuevo periódico

Mañana aparecerá el primer número del periódico trisemanal «Crisol» del que es director el notable periodista don Felix Lorenzo.

En el cuadro de redactores y colaboradores figuran las firmas de los más destacados escritores y son los siguientes: Alas, Alvarez del Vayo, Alvarez (Rafael), Andión «Arnaldo de España» Arrue José; Artiles «Azorín»; Baeza, Bagaría; Barabbar; Bello; Bernacer; Bolívar Pieltain; Bueno (Javier); Castro (Américo); Corpus Barga; Dantín Cereceda; Delgado de Torres y otros.

Mendigo muerto

La Guardia civil de Fuentepinilla comunica que en un pajar del pueblo de Valderrodilla, donde se había refugiado para pasar la noche, apareció muerto un mendigo apodado «El manco» que representaba tener de 30 a 35 años de edad. Los facultativos en su dictamen de autopsia dicen que dicho individuo falleció a consecuencia de un colapso cardíaco.

Asamblea Republicana

Esta tarde a las siete y media y en el local denominado «La Alegría» celebrarán Asamblea general los republicanos de Soria, para deliberar acerca de las candidaturas formadas y ultimarlas y aprobarlas definitivamente por la Asamblea.

Se ruega a todos los republicanos su asistencia.

Candidato a Concejal

Sabemos que por el distrito del Salvador, luchará como candidato republicano en las próximas elecciones municipales, el prestigioso industrial soriano, don Donato Hergueta.

Advertencia

Para dar un pequeño descanso a los operarios de nuestros talleres, suprimimos hoy, nuestra acostumbrada conferencia telefónica de última hora.

La tormenta de ayer

Sobre las 1 de ayer descargó sobre nuestra ciudad gran cantidad de granizo oyéndose también algunos truenos.

Incendio

Según comunica el señor Alcalde de Coscurita, días pasados se declaró un incendio en un cobertizo enclavado en dicho pueblo quedando reducido a cenizas así como las existencias que contenía calculándose las pérdidas originadas por el siniestro en ochocientas pesetas.

Veladas teatrales

Diversos aficionados de Velamazán pondrán en escena durante los días 5 y 6 del corriente las siguientes obras teatrales: «La muerte del tirano», drama en tres actos; «La real gana», Calvo Compañía y «Siempre hay tonos en el mundo», sainetes.

También en Navalcaballo se celebrará el día 5 otra velada teatral, en la que se representarán «El asistente del Coronel», «Dios premia la caridad», «Trenzadas rubias y negras» y «Seis retratos, tres pesetas».

Enviamos a los aficionados de ambos pueblos, nuestra felicitación.

Antonio del Campo

Medicina General

ESPECIALISTA

en Piel, Venéreo, Sífilis y Urinarias.

Plaza Bernardo Robles, 11, 2.º

SORIA

HERNIADO

Cuidese usted racionalmente

Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó, es que ha sido mal contenida. Una contención defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia puede en todo momento provocar accidentes gravísimos. «Está a su alcance evitarlo». No olvide usted que seguir el «Método C. A. BOER» es asegurarse contra la estrangulación de la hernia y es el camino más científico, más lógico y más seguro para obtener la desaparición definitiva de la hernia. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que «deben la salud» a los renombrados «aparatos C. A. BOER» los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: «Potencia», «comodidad», «suavidad» y «eficacia».

Terrasa, 4 de marzo 1931.
Señor Don C. A. BOER, Ortopédico. Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Hace ya varios años le autorice a publicar que «saba curado de dos hernias que tenía. Habíame necesitado una intervención médica para una enfermedad de la próstata, me confirmaron mi excelente estado, lo que muy gustoso le comunico, sabiendo que será para usted una satisfacción. Debo añadir que hace ya más de cuatro años que no llevo ninguna clase de aparato ni protección alguna. Muy agradecido le autorizo nuevamente a publicar mi curación, quedando siempre de usted atento s. s. José Asals, c. Arquimedes, 179, Tarrasa (Barcelona).

Barcelona, 18 de julio de 1930.
Señor Don C. A. BOER. Pelayo 60, Barcelona. Mi distinguido amigo:

Los jurados para las próximas Fiestas

El miércoles pasado, se celebró en el Ayuntamiento el sorteo de los vecinos que han de desempeñar el cargo de jurado en las próximas fiestas de San Juan resultaron «agraciados» con tal cargo los siguientes:

- Cuadrilla de San Pedro, don Felipe Hernández.
- Santa Catalina, Crispín Pérez.
- La Mayor, Esteban García.
- San Blas, Martín Gonzalo Jodra.
- Santiago, Anselmo Díez.
- San Miguel, Marcelo Bartolomé.
- San Juan, Cecilio Domínguez.
- San Esteban, José M.ª Las Heras.
- Santo Tomé, Serafín Hergueta.
- El Salvador, Adolfo Saiz.
- Santa Bárbara, Bernardo Vázquez.
- La Blanca, Antonio Barrón.

ZOTAL

Para desinfectar toda clase de locales

Máquinas segadoras «CORMICK»

Piezas de recambio y utensilios vende Tomás Asensio Calle Real.—GOMARA

Dispongo de personal especializado en arreglo de toda clase de máquinas agrícolas.

LLOYD SABAUDO

SERVICIO EXPRESO DE GRAN LUJO NORTE AMERICA

CONTE GRANDE

De Gibraltar 6 Abril SUD AMERICA

CONTE ROSSO

De Barcelona 15 Abril

CONTE VERDE

De Barcelona 6 Mayo

SERVICIOS AEREOS Linea Barcelona, Marsella, Génova, Roma, Nápoles, Palermo, Trípoli

Salidas de Barcelona los lunes, miércoles y viernes, a las 8. Llegada a Barcelona los martes, jueves y sábados, a las 15:30

Agentes Generales en España: IBERIA-AMERICA, S. A. Barcelona: Rambla Santa Mónica, 31 y 33

Coín. telefónica: SABAUDO EN SORIA

DIRIGIRSE A

Martin Gonzalo Jodra CANALEJAS, 37 Y 39

No se detenga usted. Vaya ahora mismo a la farmacia y adquiera un frasco de Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD Es el regenerador que disipará su AGOTAMIENTO Es el reconstituyente que le salvará. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pida usted Jarabe Salud para evitar imitaciones No se vende a granel.

Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atento y agradecido amigo y capellán g.e.m. José Viladoms, Pro Plaza de los Angeles, 4, entrio. Primero, Barcelona.
Si desde un principio hubiese usted llevado aparatos adecuados, posiblemente hoy no necesitaría usted nada. No espere usted que sea tarde para curarse racionalmente. Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER.
Ofrece al herniario más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:
Calatayud, miércoles 15 abril Hotel Fornés.
SORIA, jueves 16, HOTEL COMERCIO. Burgos, viernes, 17, Hotel Norte Londres. Tarazona, martes, 21, Fonda Hilario Calavia. Valladolid miércoles 22, Hotel Inglaterra.
C. A. BOER Especialista Herniario Pelayo, 60 Barcelona

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
 DESEMBOLSADO..... 46.683.750
 RESERVAS..... 48.542.944,54

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y
 CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. señor Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilustrísimo señor don Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excelentísimo señor don Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísimos señores Marqués de Alhucemas, Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias, Excmo. señor don César de la Mora, Excmo. señor Conde de la Mortera, señor don Francisco Arriño, señor don Antonio Saiz, Excmo. señor Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. señor don Manuel de Argüelles; Censor, señor don Alberto de Aguilar.

OPERACIONES
 Cuentas corrientes con interés.-Cuentas corrientes de crédito.-Cuentas corrientes en moneda extranjera.-Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.-Préstamos sobre valores.-Descuento y cobro de cupones, giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.-Giros telegráficos.-Depósitos de títulos, valores y objetos preciosos.-Compra-venta de monedas extranjeras.-Ordenes de Bolsa.

CUENTAS CORRIENTES
 A la vista 2 y medio por 100 de interés anual.-A ocho días vista, 3 por 100 anual

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
 A un mes 3 por 100 anual.-A tres meses 3 y medio por 100 anual.-A seis meses 4 por 100 anual.-A un año 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

4 POR 100 ANUAL

Sucursal en Soria: Aguirre, núm. 4
 Palacio de los Condes de Gómara

CIA D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12
 CAPITAL Y RESERVAS Incendios..... Francos 101.883.000
 Accidentes..... > 195.377.298
 Can. 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las

DELEGACION ESPANOLA Incendios..... Pesetas 1.481.552
 Accidentes..... > 1.206.456

SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (AL TO), ROBO, PEDRISCO VIDA DEL GANADO

SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, CANALEJAS, 37 Y 39

BAR ARGENTINO

Exquisito café expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS
 VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

El nuevo dueño del antiguo y acreditado BAR LA PARRA, situado en la calle de CANALEJAS, núm. 70, abre al público dicho establecimiento, después de introducir en él grandes reformas que hacen atractiva y agradable la estancia en el mismo, tanto por su gran CONFORT, como por los escogidos vinos, licores, vermouth y mariscos que expende.

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALEJAS núm. 70

Gran Sastrería Militar y Civil

ANDRES MEÑO GARCIA

Huertas, 54.- MADRID.- Teléfono 74783

Equipos completos para soldados de casa

Uniformes de todas clases

Esmerada confección

Precios módicos

ESCULTOR-MARMOLISTA

Candido C. Aparicio

Talleres: Vaverde 6, Madrid

CASA FUNDADA EN AÑO 1886

Especialidad en trabajos para Cementerios como lo acreditan los muchos colodados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuesto para toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros, y piedra de granito pulimentado. Artista: Felipe Ariza V. de Viesca Alcazar. Soporales del Collado 84.-SORIA

Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación

Para informes en Soria

MARTIN G. JODRA

- De Administración -

Hemos puesto al cobro los recibos de suscripción que se encontraban en descubierto. Agradeceremos a nuestros apreciados suscriptores, tengan la bondad de abonarlos cuando para ello les sean presentados, evitando inconvenientes en nuestra buena marcha administrativa.

ANIBAL

Proporciona energías

La Voz de Soria

Periódico independiente. Fundado en 1921
 Defensor de los intereses generales.

Se publica **MARTES y VIERNES**
 Publica originales de los mejores escritores nacionales y extranjeros. Cuentos, novelas cinematográficas, páginas de la mujer, etc., etc.
 Conferencias telefónicas. Noticias de Soria y su provincia. Mercados agrícolas. Corresponsales en los pueblos de la provincia.
 PRECIO DE SUSCRIPCION 7,50 ptas AÑO

Redacción y Admón, B. Robles, 10

Clínica Médico-Quirúrgica

CALLE DE NUMANCIA, 41. - SORIA

RAYOS X

Medicina general

Don Primo Martín Contreras
 Médico de Covalada
 Consulta de 11 a 1
 LUNES Y JUEVES

Cirugía general

Don Luis Santa María
 Ex-Interno y médico agregado del HOSPITAL GENERAL DE MADRID
 Consulta de 11 a 1
 TODOS LOS DIAS

GRAN ALMACEN

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de a casa
 Tejera, 32 :=: Teléfono, 41 :=: SORIA

DOMINGO MODREGO

Hijo de Ruperto Saiz Martínez

MAQUINARIA AGRICOLA-ALMAZAN

Depositarío exclusivo para esta provincia de la marca denominada de la M CORMICK reconocida como la mejor, y de pieza de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederos LIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras, MAROT trilladoras, tractores, cosechadoras sembradoras, gradas, etc. Lubrificantes CLIMA X. taller de reparaciones Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

Inmejorables condiciones y precios

NOTA-Por ampliación de locales esta casa ha trasladado su taller y despacho a la PUERTA DE HERREROS (Carretera de Madrid) donde ya tenía sus almacenes.

Suscríbase a LA VOZ DE SORIA

que publica selecta y amena lectura
 y amplia información TELEFONICA

Enfermos del **ESTÓMAGO**
 después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)
 Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 Venta: Principales farmacias del mundo.

Automóviles de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

Zacarías Hernández

GOMARA (Soria)

ANIBAL

Ideal refrescante

«La Voz de Soria»

se halla de venta en MADRID, en el kiosco de la calle de Alcalá, - frente al Teatro -

ALKAZAR y la MAISON DORE

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID

SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.-4 POR 100 DE INTERER ANUAL
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA. = 2'50 POR 100 ANUAL
 POSICIONES A PLAZO.-VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES

CARTAS DE CREDITO CHEQUES-DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA-CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS-VALORES-DEPOSITOS-BOLSA-INFORMES COMERCIALES ETC.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales.
 Canalejas, 25 y 27. SORIA

PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA, 20

SORIA

SASTRERIA JIMENEZ



Esta casa ofrece al público altas novedades en abrigos y pañería para la próxima temporada de invierno. Confección esmerada. Precios módicos.

Canalejas, núm. 76, 1.º - Soria

Casa Vicén Vila, Soria

CLAUSTRILLA núm. 5 (tienda)

Venta de Discos, Fonógrafos Maletas, Aparatos de Radio-Telefonía, Válvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil. Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio y de fonógrafos,

Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

Talleres tipográficos de La Voz de Soria

Esta casa se encarga de hacer toda clase de impresos para oficinas y comercios. Especialidad en cartas comerciales, tarjetas de visita, recibos de todas clases, recordatorios, esquelas de funeral, etiquetas de envío, facturas = = = pagarés, etc., etc.... = = =

Plaza de Bernardo Robles, núm. 10

soria

Talleres tipográficos de LA VOZ DE SORIA

NADIE

puede hacerle a V. los impresos que necesite tan rápidamente como nosotros ni tan ECONOMICOS

É: cárguenos una prueba y será nuestro cliente.

Asuntos judiciales en la República Argentina.-Sucesiones y testamentarias.- Exhortos - Legalizaciones.- Informes de carácter general sobre individuos y bienes.

Pedro A. Verde Tello

ABOGADO ARGENTINO
 Estudios en Buenos Aires, calle 25 de Mayo 294 y en la Plata calle 43, número 570.
 Referencias en Villaciervos: Raimundo Verde Tello.

¿ CALLOS ?

En tres días estrpa totalmente callos y duzesa, ojos de gallo y juanetes el famoso UNGUENTO MAGICO. Rechazad las imitaciones.

En Farmacia y droguerías, 1'60 ptas. Por correo 2 pts. FARMACIA PUERTO PLAZA SAN ILDE. FONSO 5 M. D. R. D.

PAGINA FEMENINA

Modas y lecturas para la mujer

CARNET DE MODAS

Podemos señalar, con legítimo orgullo, el hecho de que las boinas marquen una época en la moda de los sombreros, por su profusión. Y no solamente en la forma de boina, sino adaptando a los sombreros de paja, esta misma modalidad. No hay más que fijarse un poco en las colecciones que nos presentan, para darse cuenta de que en general, la línea se guía siempre por ellas. Lo que es un poco deprimente es que de fuera de España, nos hayan tenido que venir a decir que era preda tan práctica como elegante. Pero del mal es menos.

Las medias, y vamos a decir algo de los pies, ya que lo hemos dicho de la cabeza—tendrán a ser oscuras, y entrecadas con el color de la toilette que lleve. El «todo igual», parece querer imponerse. Veremos si triunfa del todo. Por lo pronto ya se aceptan los colores beige, que van muy bien con los trajes pasa, verde y mirto.

Y ahora veamos un poco lo que serán nuestros trajes de primavera y principio de verano. Todos ellos, serán provistos de túnicas y volantes, como los de este invierno, y las faldas, serán amplias en su parte baja, pero irán muy ajustadas a las caderas.

El tweed, que parecía lo habíamos abandonado, al llevar nuestra admiración hacia los

trajes de lana de mezcla, que tanto hemos llevado durante el invierno, se ve bastante en los conjuntos Primaverales, y a la hora del paseo matinal. El tejido es el preferido para los trajes. La línea de estar, va siendo cada día más juvenil, pues lleva la falda más corta. Sin duda la proximidad del verano, hace que esto sea así.

Para la tarde, las mismas formas que se nos dan para la mañana, conseguidas en sedas o crepes, son muy interesantes. Lo que hay que cuidar bastante, es el que los tejidos escogidos sirvan para lograr esos interesantes pliegues, y esos volantes, sin que su caída no resulte obligada, sino natural, pues en «esto es», precisamente, la particular gracia de la toilette.

Para los momentos que solemos llamar de sport, o sea las excursiones al campo, en un buen día de primavera, un sercillo trajecito de lana, bajo un abrigo ligero, que casi nunca, hay necesidad de utilizar, sino de llevar al brazo con un gesto elegante, resulta lo más indicado y responde a la sencillez del momento y al cuadro de la naturaleza, en que nos permitimos ser una figura, que resulta muy interesante cuando se sabe componer.

Marie CLOCHE

Para las madres

Corrientemente se oye decir en una casa en donde hay algún muchacho de doce años, o alguna muchacha—que aun juegan como niños. ¿Pero cuándo vais a ser formal? Y yo pregunto a mi vez: ¿Para qué? No pensamos muchas veces, cuando somos mayores y la vida nos maltrata, en lo delicioso que hubiera sido seguir siendo niños? Pues a qué desear que cuanto antes, los hijos nuestros dejen de serlo? Cuanto más se prolongue en la vida de ellos esta época, más se recordarán siempre de su hogar y de sus padres. Yo puedo decirlo, que jugué hasta los diez y ocho años. Pero lo que se llama jugar. Y que no me pesa, porque ello me ha valido mucho en cuanto a los sentimientos y que se lo agradezco a mis padres, que no me pusieron trabas a ello.

¿No les parece a las madres, que es muy interesante que los hijos puedan decir, esto que yo digo: «¡padre! ¿Me han dejado jugar y trabajar, según he tenido necesidad de ambas cosas?»

Si un niño quiere seguir jugando durante la época en que es ya un mozo ¿por qué rivale de él? Pensad que es muy duro el forzar. Es lo mismo que si a un muchacho serio y formal, a los ocho años, los empeñamos en hacerle jugar. Hay que dejar que los impulsos se desarrollen fríamente. El que sea formal a los ocho, debe dejarse, el que quiera jugar a los quince, debe jugar. Esto me parece mucho mejor, que no el que piensen como mayores, con grave quebranto para su porvenir, pues si de pequeños la vida se nos presenta todo lo feo que es, necesariamente habremos de entrar en la juventud sin entusiasmos y sin bríos para la lucha franca que la vida exige. La juventud en este caso será muy amarga, porque trae el lastre de muchos desengaños, que duelen más cuando somos pe-

queños que cuando somos mayores.

Tienen, por lo tanto, las madres, que no están continuamente sobre sus hijos mayorcitos, prohibiéndoles que desenvuevan su deseo de jugar. Han de tener presente que en la vida se vive muchas veces, en los momentos amargos, de recuerdos agradables y bellos. Y este es uno de los más bellos que nos puede ofrecer la vida.

Calefacciones modernas

HERMUS

Centrales y por pisos
Trabajos garantizados.

Zacarías Lafuente e hijo

Aduana Vieja, 35. -SORIA

Las amas de casa deben saber...

Que como puede darse el caso de que en una temporada mayor o menor, no se disponga de aceite ni manteca para guisar, y que salir al paso de tal contratiempo, que como todos los contratiempos, puede evitarse si se tiene un poco de previsión.

Para esto se confecciona una grasa, que los profesionales llaman de frituras.

Se hace, sencillamente, mezclando en caliente cuatro partes de manteca de cerdo, y una de aite bueno.

Después de bien mezcladas ambas cosas, se las hace cocer, y cuando estén a pleno hervor se introduce un hierro candente en la mezcla.

Luego se le hechan unos gramos de sal, se deja enfriar y se guarda en una vasija, precisamente de metal, y bien tapada.

Ofrece esto la ventaja de que la sobra de un día, puede volver a guardar en la misma vasija, sin que el todo de ellas, sufra alteración.

Cuentos españoles

La víctima

Viró en redondo, frenó rápido y, de un salto gimnástico, descendió del coche, que el chofer, sin esperar órdenes, puso en marcha envuelto en una tufada de gasolina.

—¿Tú, chiquill? — Luiso, un poco azorada, retrechó aquella mano que se le tendía, entre cortés y graciosa, nosin cierta repugnancia. Había creído ver, al través de los filados, y no muy limpios dedos, que el chispear de unas piedras preciosas ornamentaban algo así como el crispamiento de una garra...

—Sí, yo—contestó repuesta—. He pasado la tarde con Juvi, la chica del Maestro, y no quisiera entretenerme demasiado. Papá lleva unos días intranquilo. No sé si ya le empieza a pesar los años, o le entristece alguna preocupación. No sé. Román, no sé. Pero, desde luego, no es él.

—¿Bahl! Tonterías... Don Enrique, como dice mi padre, es cual las encinas que cierran el horizont: abatidas, al parecer, más siempre recias. Y es verdad, tu padre es todo un carácter. Y en el pueblo no falta quien se haga lenguas de su ciencia, de su ojo clínico. Es posible...

—¿Cómo posible? ¿Qué quieres decir?

—Por Dios, Luisita. ¡Que te disparas! Yo no he pretendido insinuar nada. ¿Porque me miras con esos ojos? No te sienta esa mirada dura, tajante, de tu padre. Te va mejor la dulzura, la infantilidad, aquel sonreír ingenuo de mujer tan femenina de tu pobre madre. Como ella eres blanca. Y como ella eres bonita. Mira si serás bonita...

—Un momento. Te agradezco tus lisonjas, pero comprenderás que las oigo todos los días, y todos los días te suplico las reserves para otras muchachas. Con lo monas que son las chicas de este pueblo... Y con lo muertecitas que están por tus pedezos. Más de cuatro conozco yo que han ido lo imposible por casarse contigo. Nada menos que con Román, el hijo del «Amo»...

Román calló. Fueron unos instantes de silencio, recelosos, como si la hora, ya entrada a la interrogación del crepúsculo que se iniciaba a lo largo de las rastrojeras con inusitado colorido, les intimidara. Sonaban, lejanas, apagadas, con bucólico temple, las esquilas del ganado. Al fondo de los anchos zaguanes, humeaban los candiles. Disparadas por un hondero invisible, aunque forido, rebatían en el suelo unas campanadas, que pasado el calva, se perdieron por la llanura acélfante y...

De repente, Román se detuvo. Intentó coger las manos de Luiso, y con la voz, ligeramente anrococida— voz oquedosa, cascada, que evocaba el gl-gl-gl del vino al de ramarse en la tinaja—, gritó más que habló.

—Tú no me quieres, ¿verdad? — Luiso, asustada, trató de rehuir la conversación, que advinada desagradable.

—Hombre, querido. Quererte, ¿quieres? vamos te aprecio. Hemos sido amigos de niños. Nuestros padres fueron inseparables un tiempo, y aún lo siguen siendo a su manera. Pero tanto como quererte de amor...

—No es ese amor el precario el que yo deseo de tí, Luiso. Yo te quiero a tí, ¿oyes?, con ansias de mozo enclavado. Morder esa boca...

La cara de Román de rasgos pronunciados, donde las pupilas ardían como carbones en

combustión, tenían tal gesto de agresiva lujuria, que Luisa, llevada del instinto de conservación, echó a correr, calle arriba, en dirección al pueblo.

Le cerró la salida, e imperioso la ordenó:

—Se acabaron los remilgos de la niña boba. ¿Serás mía, entiendes? ¡Toda mía, de Román!

—Escucha, yo... Es que... — imploró gembunda.

—Mía te repito. Tú no conoces al Amo, ni a su hijo. Ya puedes decir a tu padre, a ese León enjaulado, que busque otro pueblo. Aquí no queremos vicios chochos ni niñitas cursis.

Y con una pueril arrogancia de estampa de albún romántico, se dirigió a la plaza.

—¿Que te pasa papá?

Don Enrique que leía un periódico sentado en el desvencijado sillón, frente al balcón, risueña perspectiva de una huerta de vigiliano verde; y la mancha azulada de unas montañas en la lejanía—, levantó la cabeza, que los achagues le hacían vencer de un lado para otro en doliente pendulo; y, apenas con una fugitiva mirada, como si la presencia de Luisa le cohibiese, replicó:

—¿Qué me ha de pasar hija? Nada.

—Pues yo te encuentro triston.

—¿Triston?

—Si papá, sí. Triston, y algo más: disgastado.

—Aunque yo quisiera no poder estar disgastado teniendo una hija tan cariñosa como tú. No sé lo que quieres d'simular.

—¿Con que no lo sabes, eh?

—No, no lo sé. Lo único que sé es que llevas unos días triste, contrariado, enfermo. Tú crees que por la noche no te oigo quejar... ¡Y cómo te quejas tú, que nunca supiste quejarte.

(Continuará)

Conocimientos útiles

La legía, se suele estimar tan solo como artículo de limpieza. Pero hay que tener en cuenta que es a su vez uno de los desinfectantes más activos y mejores. Por esto debe usarse en los domicilios, sin temor a su penetrante olor, que alguien juzga un poco basto, aunque no es así.

Para descansar los pies, cuando estos por efecto de una larga caminata duelen, no hay nada mejor que un baño de agua tibia, con un buen puñado de sal. Esto antes de acostarse, resulta altamente beneficioso.

Cuando los cuchillos se enmohecen, házuelos cocer en agua con ceniza, y quedarán completamente limpios, a poco que se les frote.

Automóviles de alquiler

JOAQUIN JOUGE

Reparaciones de cubiertas y cámaras de auto móvil. FERRAL 10, TELEFONO 55. SORIA

LA HORA DEL PASEO

Du ante bastante tiempo, el pasear, el dedicar todos los días unas horas al paseo, era solo patrimonio de las gentes pudientes. Hoy, por el contrario, todo el mundo pasea diariamente, y sobre todo las mujeres que se cobran con creces, la reclusión en que vivieron. Puede decirse, sin lugar a exageraciones, que durante un par de horas de la mañana y otras dos horas en la tarde, las casas quedan vacías y las señoras se lanzan a pasear.

Esta costumbre ha venido a constituir algo imprescindible en la buena sociedad, como la hora del té, y es, por lo tanto, un uso que hay que cuidar como los demás usos sociales.

Por lo tanto, no hay que salir a la calle sin plan determinado. Lo correcto será ir a pasear a donde sea costumbre hacerlo, y saber a donde se ha de ir, después que «la hora del paseo» haya terminado. A tal o cual salón en donde se haya mai-

dado reservar mesa para A unas visitas. Al cine de Mo porque también en esto de cines hay modas.

Todo lo expuesto, viene a decir, que el paseo que pasa ser solamente un recreo moral e higiénico, es algo imprescindible en la vida moderna que de ninguna forma puede darse al olvido, realizándose como todo acto de buena sociedad, ateniéndose a unas normas y a unas costumbres no se pueden alterar a capricho. Hay que pasear. Pero hay que pasear dentro de lo que la ciudad ordena. ¡Hasta en esto!

Decididamente la humanidad que habla de la abolición de esclavitud con orgullo, se ve inclinada y atraída hacia esclavitud, esclavizándose cosas para las que esta debiera existir.

Pero hay que resignarse a aceptar.

CRONICA DE ESPECTACULO

TEATRO PRINCIPAL CINE-IDEA

EL HIPOCRITA

Un ama de llaves, domina con su hipocresía a un rico señor, cuyo nieto está próximo a ser desheredado, por manejos de dicha mujer... Llega hasta echarle de su lado, pero el joven vuelve a casa de su abuelo habilmente disfrazado y portador de un cine ambulante que instala en el salón, haciéndole presenciar la proyección de «El Gran Hipócrita».

Las escenas que desfilan ante los ojos del abuelo, son la reproducción de la genial obra de Molière, adaptada para que le sirva de provechosa moraleja. Tartuf el hombre que oculta su maldad bajo la negra capa de su hipocresía, queda desmascarado por su amigo Ogon a quien su esposa abre los ojos, haciéndole ver que el propósito de Tartuf no es otro que apoderarse de su fortuna, dominándole por medio de máximas acomodadas a su ambición y que hubieran convertido al confiado Orgón, en un maniático, candidato a la locura. Así ocurre en la vida y el ejemplo palmario está en su propia casa.

El nieto completa su acción desmascarando a la ama de llaves y demostrando a su abuelo, que la impía mujer le estaba envenenando con un tóxico lento, pero de seguros efectos... y una vez más el amor y la lealtad triunfan de la negra hipocresía conocida por el nombre de «tartufería» desde la inmortal fábula de Molière, que aparece en prodigio de arte, escenificación e interpretación en esta admirable película, avalada por el resplandor del arte personal de Lil Dagover, Emil Jennings y Werner Kraus, en admirable consorcio de prestigios y voluntad gigantesca, cuya labor en esta película ha sido merecedora de la más entusiasta acogida por parte de la crítica.

Tan maravilloso e increíble parecía todo esto, que los técnicos de todo el mundo no dudaron en dar muestras de asombro cuando presenciaron esta producción, que quedaba en los anales del cine como una de las mejores.

El estreno de este film en nuestra capital, anunciado para mañana sábado, ha despertado asimismo, honda expectativa.

EL DIOS DEL MAR

Por juzgarlos curiosos para nuestros lectores, damos algunos detalles acerca de lo que ha sido filmada esta maravillosa película hablada en nuestro idioma, la primera de su género que saliendo de estrechos límites de un estudio busca en la naturaleza los ambientes adecuados a su interesante trama. El fondo del mar ha sido utilizado para la filmación de escenas de gran emoción; esto tuvo lugar en el Océano Pacífico junto a las paradisíacas Islas del Mar del Sur, todavía sin hollar por la planta de la civilización; esta región notable por sus jardines submarinos, únicos en el mundo que aparecen fielmente reflejados en la película. La mayor parte del trabajo se realizó con una profundidad de cuatro cinco brazas, y tanto Ramon Pereda que actuó, como Lijon «Curly» Lindon que fotografiaron escapafondras.

Dos embarcaciones sirvieron como base de operaciones, una suministrando el aire a los buzos y atendiendo a sus necesidades, y la otra conduciendo la cámara fotográfica y el aparato registrador del sonido de el personal técnico necesario.

De esta última embarcación se bajaron la cámara y el micrófono, que en el fondo del mar fueron manejados como si estuviesen en un estudio de Hollywood.

Tan maravilloso e increíble parecía todo esto, que los técnicos de todo el mundo no dudaron en dar muestras de asombro cuando presenciaron esta producción, que quedaba en los anales del cine como una de las mejores.

El estreno de este film en nuestra capital, anunciado para mañana sábado, ha despertado asimismo, honda expectativa.

PENSIONISTAS

La tramitación rápida de vuestro aumento de pensión, si a él tenéis derecho, la proporciona la Agencia ESTEBAN MARTINEZ Plaza Mayor, 8. Soria